
NIEDERSCHRIFT 
über die Sitzung der Gemeinschaftsversammlung der V erwaltungsgemeinschaft Aurachtal 
 
am Mittwoch, 05.11.2014 im Sitzungszimmer des VGem Gebäudes in Aurachtal 
 
Vorsitzender: Gemeinschaftsvorsitzender Klaus Hacker 
 
Schriftführerin: Frau Schumann 
 
Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung um 17.00 Uhr für eröffnet. Er stellte fest, dass 
sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß geladen wurden, und dass Zeit, Ort und Tagesordnung für die 
öffentliche Sitzung gemäß Art. 52 Bayer. Gemeindeordnung (GO) ortsüblich bekannt gemacht worden 
sind. 
 
Von den Mitgliedern der Gemeinschaftsversammlung sind 7 anwesend. 
 
Es fehlen entschuldigt: GRM Liebezeit  
 wird durch GRM Geyer vertreten 
 
 
Unentschuldigt: -/- 
 
 
BESCHLÜSSE und ABSTIMMUNGSERGEBNISSE 
 
I. Öffentliche Sitzung  
 
TOP 1 
Bestellung von Frau Patrizia Beigel zur Kassenverwa lterin der Verwaltungsgemeinschaft 
Aurachtal gem. Art. 100 Abs. 2 Gemeindeordnung (GO)  
 
Seit Beginn der Freistellungsphase des Altersteilzeitarbeitsverhältnisses von Frau Anita Neudecker 
nimmt Frau Patrizia Beigel die Kassengeschäfte wahr. 
 
Somit bestellt die Gemeinschaftsversammlung Frau Patrizia Beigel mit sofortiger Wirkung gemäß 
Art. 100 Abs. 2 GO zur Kassenverwalterin. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 : 0 Stimmen. 
 
 
TOP 2 
Neubestellung von Frau Claudia Aue zur Standesbeamt in 
 
Mit Beginn des Mutterschutzes von Frau Rebecca Uhlig reduziert sich die Zahl der im Hause tätigen 
Standesbeamten auf Herrn Heinz Meisel als Leiter des Standesamtes. Da Frau Aue bereits bei ihrem 
letzten Arbeitgeber seit 2012 als Standesbeamtin und stellvertretende Standesamtsleitung tätig war, 
schlägt der Vorsitzende vor, Frau Claudia Aue zur Standesbeamtin zu ernennen. 
 
Demzufolge bestellt die Gemeinschaftsversammlung Frau Claudia Aue zur Standesbeamtin. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 : 0 Stimmen. 
 
Auf Nachfrage von GRM Scherzer bestätigt der Gemeinschaftsvorsitzende, dass das Standesamt mit 
zwei Personen zu knapp besetzt sei. Über ergänzende Maßnahmen, wie beispielsweise eine 
Kooperation mit Herzogenaurach müsse man sich in dem Gremium noch unterhalten.  
 
 
TOP 3 
Feststellung und Entlastung der Jahresrechnung 2012  
 
Das sich aus den entsprechenden Jahresrechnungen ergebende Rechnungsergebnis wird in formeller 
und materieller Hinsicht anerkannt. 
 



Abstimmungsergebnis: 7 : 0 Stimmen. 
 
Sodann erklärt die Gemeinschaftsversammlung ihr Einverständnis mit der finanzwirtschaftlichen 
Abwicklung in den genannten Haushaltsjahren, billigt deren Ergebnisse und verzichtet auf 
Einwendungen haushaltsrechtlicher Art. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 : 0 Stimmen.  
 
 
TOP 4 
Bericht über die überörtliche Kassenprüfung der Ver waltungsgemeinschaft Aurachtal vom 
23.09.2014 
 
Der Bericht über die überörtliche Kassenprüfung der Verwaltungsgemeinschaft Aurachtal vom 
23.09.2014 wurde mit der Ladung den Mitgliedern der Gemeinschaftsverwaltung zur Kenntnis gegeben. 
 
Insbesondere werden folgende fehlende Dienstanweisungen gefordert: 
 

• Dienstanweisung für Handvorschüsse und Einnahmekassen 
• Dienstanweisung zum Einsatz automatisierter Verfahren 
• Dienstanweisung für den Umgang mit überwachungspflichtigen Vordrucken 

 
Sodann nimmt die Gemeinschaftsversammlung den Bericht zur Kenntnis und beschließt die zeitnahe 
Umsetzung. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 : 0 Stimmen.  
  
 
TOP 5 
Tagesordnungsergänzungen und Anfragen 
 
GRM Geyer erkundigt sich nach dem Sachstand bezüglich der Aktualisierung des Amtsblattes. Laut 
Aussage des Gemeinschaftsvorsitzenden seien drei Angebote einschließlich eines Farbdrucks 
eingeholt worden. Da noch ein vielversprechendes Angebot der Fa. Dennhardt aus Höchstadt mit 
kompletter Außerhausvergabe fehle, habe man das Thema noch nicht abschließend der 
Gemeinschaftsversammlung vorlegen können. 
 
 
 

v. g. u. 
 
 
 

 
S c h u m a n n H a c k e r 
Schriftführerin Gemeinschaftsvorsitzender 
 
 
 


